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ПАТОФІЗІОЛОГІЧНІ МЕХАНІЗМИ РОЗВИТКУ 
КОАГУЛОПАТІЙ, ПОВ’ЯЗАНИХ ІЗ ІНФЕКЦІЄЮ 

COVID-19 
 
Вступ. Інфекція COVID-19 є комплексним системним захворюванням, яке 

проявляється інтерстиціальною пневмонією, гострим респіраторним дистрес-синдромом, 
сепсисом та поліорганною недостатністю. Важкий гострий респіраторний синдром SARS-
CoV-2, також відомий як COVID-19, є вірусом з одноланцюжковою оболонкою РНК, який 
викликав надзвичайну міжнародну неконтрольовану пандемічну ситуацію світової галузі 
охорони здоров’я. Світовий тягар випадків поширення даного захворювання усього за 7 
місяців від його початку перевищив 15 мільйонів інфікувань. Таким чином, інфекція 
COVID-19 є досить загрозливим викликом світовій охороні здоров’я, актуальність 
вивчення механізмів розвитку якої та основних підходів до її лікування й на сьогодні має 
досить високу актуальність для сучасної світової медицини. 

Мета роботи: визначити механізми розвитку коагулопатичних проявів, пов’язаних із 
інфекцією COVID-19. 

Матеріали та методи: аналіз сучасної світової літератури щодо визначення 
механізмів розвитку коагулопатичних проявів у пацієнтів, інфікованих COVID-19. 

Результати та обговорення. У інфікованих пацієнтів розвивається широкий спектр 
клінічних проявів, які зазвичай проявляються лихоманкою, кашлем, міалгією та значною 
втомою. Тяжкохворі пацієнти можуть стати жертвами гострого респіраторного дистрес-
синдрому, гострих ушкоджень серця, неврологічних проявів або ускладнень внаслідок 
вторинних інфекцій. У критично хворих пацієнтів також виявляються порушення функції 
згортання крові, що спричиняє розвиток різноманітних коагулопатій, що провокують 
венозні та тромбоемболічні ускладнення. 

Клініко-лабораторні прояви тяжкості даної інфекції у таких пацієнтів характеризуються 
значною тромбоцитопенією, підвищеними рівнями D-димеру та продуктів розпаду фібрину й 
фібриногену. Дані прояви спричинені надмірним запаленням, пошкодженням ендотелію, 
гіпоксією та дисемінованим внутрішньосудинним згортанням крові, які сприяють утворенню 
тромбів. Відмічено безліч випадків легеневої емболії, тромбозу глибоких вен, ішемічного 
інсульту, інфаркту міокарда та системної артеріальної емболії. 

Ці процеси підпорядковуються запуску механізмів підвищеної активації коагуляції, 
які включають цілу низку послідовних реакцій: 

-гострий респіраторний дистрес-синдром, який виникає у хворих із інфекцією 
COVID-19 призводить до розвитку гіпоксії, в результаті чого є підвищений ризик 
спричиненого гіпоксією ушкодження ендотелію; 

-пошкодження ендотелію призводить до активації тканинного фактора та тромбоцитів; 
-активація тканинних факторів може індукувати утворення тромбіну та фібрину; 
-пряме пошкодження ендотелію збільшує ризик розвитку мікроангіопатії та 

утворення мікросудинних тромбів; 
-збільшене продукування прозапальних цитокінів може посилювати мікросудинне 

ушкодження та утворення тромбів. 
Висновки. Таким чином, інфекція COVID-19 запускає цілий «каскад» механізмів 

активації коагуляції, що й визначають тяжкість перебігу самої інфекції та її тромботичних 
ускладнень.  


